

TRANSITO IMPOSIBLE

El adquinado de la carretera de Monteagudo

Bien dice un refrán que «las cosas de Palacio, van despacio». El adquinado de la carretera de Monteagudo no diremos que se eterniza, pero sí podemos asegurar que no llevan el sello de la rapidez. Se realizan con toda clase de garantías y a la mayor comodidad, mientras el tránsito tiene que servirse de un pésimo camino para salir a la carretera adquinada, kilómetro y medio antes de Monteagudo.

Nosotros creíamos y la opinión también, que las obras del adquinado quedarían terminadas para este verano, pero por lo que observamos no llevan trazas de ultimarse, con el natural perjuicio para el tráfico intenso que en estos días estivales soporta la carretera de Alto de las Atalayas.

Se nos dió que el tránsito está desviado por un camino vecinal que corre paralelo a la dicha carretera, pero nosotros tenemos que argüir que el mencionado camino se encuentra en un buen trozo, no imposible para la circulación, si no en estado peligrosísimo. Y decimos nosotros: ¿a quién compete el arreglo de dicho camino? ¿e ha de esperar a que un omnibus de viajeros caiga a una acequia para arreglar el repetido camino provisional?

Entendemos que las autoridades han de preocuparse de este asunto antes de que

ocurra cualquier desgracia que traería responsabilidades para quienes no han querido prevenirlas.

El adquinado de las Atalayas ya llega en una franja que ocupa la mitad de la carretera hasta la misma puerta de Orihuela y nosotros hacemos otra pregunta: ¿hasta cuando se empiece a adquinar la otra mitad no podría abrirse el tránsito público a la parte adquinada?

Y seguimos con las preguntas: ¿si no hubiera ningún camino que pusiera en comunicación Monteagudo con Murcia, es que quedaría cortada la circulación absolutamente? Indudablemente que no, porque entonces los trabajos se efectuarían de modo que mientras se adquinaba una mitad de la carretera, el tráfico iría por la otra mitad e inversamente.

Pro abandonando estas conjeturas y puesto que existe un camino provisional, ¿a quién corresponde su reparación para que su firme esté en buenas condiciones de viabilidad? ¿En el proyecto de adquinado de la carretera de Monteagudo no existe una partida para habilitación de caminos provisionales?

Sea de ello lo que fuese, lo necesario es que se arregle el repetido camino provisional o que se abra al tránsito la carretera de Monteagudo.

Instituto Nacional de Previsión

La Junta de Gobierno acaba de aprobar cinco expedientes de invalidez. Con ellos lleva concedidas, en lo que va del año, catorce pensiones inmediatas de invalidez a obreros y obreros afiliados.

En el Consejo de Patronato celebrado bajo la presidencia del general Marvá, el día 21, se dió cuenta de la inauguración de edificios escolares construidos por los Ayuntamientos con préstamos de fondos del retiro obligatorio; y aplaudiendo la orientación del Real decreto sobre construcción de escuelas, se acordó estudiar el procedimiento para que el Instituto y sus Cajas colaboradoras contribuyan a la mejor eficacia de los excelentes proyectos del señor Ministro de Instrucción pública. Hasta ahora, con las inversiones sociales de los Fondos de Previsión van construidas 221 escuelas, con 590 clases, cuyo coste de construcción, por término medio, no pasa de quince mil pesetas por clase.

El Consejo se enteró con gran satisfacción de la espléndida manera con que la Caja colaboradora de Cataluña y Baleares ha contribuido al éxito de España en la Exposición del Progreso Social, celebrada recientemente en París; y felicitó al Director general de aquella Caja y Consejero del Instituto señor Moredas y Barret, por esa cooperación y por haber logrado que el Congreso Internacional de Asistencia pública y privada acordase procurar que el mayor número posible de naciones implanten la Obra de los Homenajes a la Vejez, iniciada en España en el año 1913 y que desde entonces viene realizándose con éxito cada vez más creciente.

Le dió cuenta de la Asamblea de Cajas colaboradoras celebrada en Valencia y de las Medallas de Oro de la Previsión justamente otorgadas al señor Conde de Montornés y al Dr. Zumalacarré y se acordó nombrar Con

sejero honorario del Instituto al Presidente de la Caja de Previsión Social de Valencia, señor marqués de Mascarell.

El Presidente de la Subcomisión Permanente de la Comisión Asesora Patronal y Obrera comunicó al Consejo la labor realizada por el Pleno de dicha Comisión y, especialmente, el informe sobre las Bases de la Previsión contra el Paro, que fué tenido en cuenta por el Consejo al aprobarlas.

También quedó enterado el Consejo del acuerdo adoptado por la citada Comisión Paritaria, a propuesta de la representación obrera, de identificarse con el pensamiento que informa los seguros sociales y hacer firme propósito de coadyuvar con todo entusiasmo en la labor que en este sentido realiza el Instituto Nacional de Previsión. El Consejo acordó agradecer esta expresiva manifestación y divulgarla con motivo del séptimo aniversario de la implantación del Retiro obrero obligatorio, que se cumple el día 24 del corriente mes.

23 julio 1928.

Noticiero local

Para sus posesiones de Archivel, ha salido acompañado su distinguida familia, nuestro querido amigo don José María López.

Le deseamos feliz viaje y buen verano.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Josefina Afienza, joven esposa de nuestro particular amigo, el culto médico don José María Palarea.

Reciban sus padres y abuelos nuestra más cordial felicitación.

Las pruebas del «Numancia»

Cádiz, 25.—Hoy se han verificado las pruebas del hidroavión «Numancia» que será entregado el día veintiocho del actual al comandante Franco.

Las pruebas dieron un resultado satisfactorio.

EN LA SIERRA DE ESPUÑA

Bendición de la techumbre del Sanatorio Antituberculoso Hem naje al Ejército y clausura del Curso Escultista

En el campamento que los exploradores tienen instalados en la Sierra de Espuña, se celebró el lunes por la mañana la conferencia que estaba a cargo del ilustrado médico Inspector Provincial de Sanidad don José García Villalba.

Para asistir al acto, trasladáronse a la sierra, comisiones del Colegio Médico, el provisor del Obispado, en representación del obispo de la Diócesis, redactores de los periódicos de Murcia y distinguidas damas de la buena sociedad.

En la explanada de Rubeos se habían colocado los exploradores de Murcia, Almería, Albox, Madrid, Cartagena, Cullar de Baza, Elda, Cieza y Aguilas y las colonias escolares que en aquellos parajes hay establecidas.

Presidió el acto el exministro don Isidoro de la Cierva, que elocuentemente hizo la presentación del orador y dió que en la conferencia de hoy el tema a desarrollar es sobre la tuberculosis por coincidir con la fecha en que se ha de bendecir la cubierta del Sanatorio Antituberculoso, en el que las obras, si no se realizan con la rapidez que es de desear, llevan un impulso de relativa importancia y confía que en el plazo de tres años, si se le presta ayuda oficial y particular, estarán terminadas si no en su totalidad, en la parte precisa para atender las necesidades más perentorias.

Para asistir a la bendición de la cubierta había sido invitado el director general de Sanidad, al cual no ha podido asistir por impedírselo sus ocupaciones.

Fuó muy aplaudido. El señor García Villalba, se excusa por su falta de condiciones oratorias y con gran profusión de datos explicó una interesante conferencia sobre la tuberculosis, los efectos que produce y la profilaxis que ha de emplearse para combatirla.

Toda la disertación del Inspector Provincial de Sanidad, fué muy amena y de una eficaz labor de divulgación. Explicó los métodos y costumbres necesarias para combatir la terrible enfermedad, que cada día causa más estragos en la humanidad.

Exhortó a todos para colaborar en la obra contra la tuberculosis y para que presten su ayuda económica al objeto de que en breve plazo el magnífico Sanatorio esté terminado.

El Dr. García Villalba, escuchó al final de su interesante conferencia una prolongada ovación.

BENDICION DE LA TECHUMBRE DEL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

A las seis de la tarde tuvo lugar la bendición de la techumbre del Sanatorio.

Asistieron a la religiosa ceremonia todas las personalidades presentes en el campamento. Don José García Villalba ostentaba la representación del Gobernador civil de la provincia, Exploradores, Colonias escolares y numeroso público.

El Provisor del Obispado bendijo las obras, y en nombre del Obispo pronunció un extenso discurso, ensalzando la labor altruista del señor Cierva. Propuso, que sería un acto de justicia que compensara el entusiasmo y el sacrificio de don Isidoro, se erigiera un monumento en su honor en la explanada que hay frente al Sanatorio, quedando de ese modo perpetuado para siempre el esfuerzo del iniciador y propulsor de las obras del Sanatorio.

Todos los asistentes a esta

ceremonia acogieron con grandes salvas de aplausos las manifestaciones del señor Alvarez Caparrós.

A continuación se obsequió con helados y Jeréz a los invitados, y con una merienda a los exploradores y niños de las Colonias escolares.

VARIO TELEGRAMAS

El señor Cierva dirigió telegramas a la reina Victoria, ministro de la Gobernación y presidente de la Liga contra la tuberculosis, dando cuenta del acto celebrado, y rogándoles continúen prestando su apoyo a las obras del Sanatorio Antituberculoso de Espuña.

UNA MISA DE CAMPAÑA

Ayer mañana, en la explanada de Rubeos, se celebró una misa de campaña, que fué oficiada por el presbítero don Manuel Navarro.

Asistieron a la misa todas las tropas de Exploradores, el gobernador Militar de Murcia, coronel y oficiales de Artillería e infantería de los Regimientos de guarnición en esta capital, jefe de E. M., numerosas personalidades de Cartagena y el alcalde de Murcia.

Durante la celebración del Santo oficio, la banda de música de Totana interpretó eslogadas composiciones.

Después del acto religioso, los exploradores desfilaron ante las autoridades y personalidades que presenciaron el acto.

CONFERENCIA DEL CAPITAN SELGAS

Don Isidoro de la Cierva hace uso de la palabra para expresar, que con los actos que hoy se realizan se dá fin al campamento del presente año.

Dice, que la fiesta de hoy se dedica al Ejército, y particularmente a la guarnición de Murcia, que tan decidida ayuda viene prestando a los Exploradores.

Presenta al capitán señor Selgas Perca, y tiene frases de elogio para el joven oficial.

Fuó muy aplaudido. El señor Selgas empieza diciendo que su conferencia la dedica a los jóvenes exploradores, sus compañeros.

Explica la organización del Ejército colonial de África y las diferentes funciones que realiza.

Ilustró su disertación con curiosas anécdotas y refiriendo episodios curiosos de su estancia en los campos de batalla.

El capitán Selgas se mostró un admirable «causser» y fué tan atrayente su charla que el numeroso auditorio que le escuchaba hizo objeto de una prolongada ovación.

IMPOSICION DE MEDALLAS

Acto seguido el señor Cierva hizo uso de la palabra para elogiar a todos aquellos que se habían hecho acreedores a que les fueran concedidas medallas, como recompensa a las gestiones que

realizan en favor de la Institución de exploradores, por el Consejo Nacional de este organismo.

El Gobernador Militar impuso a los organizadores las condecoraciones concedidas y a las banderas de las tropas de Madrid, Albox y Cartagena las paños de oro, plata y medalla de oro, respectivamente.

Durante este acto los exploradores cantaron el himno y la banda ejecutó la marcha Real.

ENTREGA DE UN PERGAMINO

El señor Cierva, expresó su agradecimiento a la guarnición de Murcia por la ayuda que constantemente viene prestando a los exploradores y en prueba de reconocimiento de estos ofreció al Gobernador Militar un artístico pergamino en el que se expresa la gratitud de los exploradores regionales a la guarnición de la capital.

El Gobernador Militar, leyó unas cuartillas en las que expresaba sus gracias por el homenaje que se hacía al Ejército, manifestando su convicción de que en los exploradores se hacen templos de hombres rectos, virtuosos y amantes de su patria.

UNA COMIDA

Don Isidoro de la Cierva ofreció una comida a todos los asistentes a los actos celebrados.

El menú variadísimo y selecto fué servido por la cocina del campamento.

Al final del banquete el coronel Estrafá agradeció la galantería habida con los concurrentes y brindó por la prosperidad del Ejército y de los Exploradores.

Contéstole el señor Cierva, que una vez más, recabó de todos la colaboración para ayudar a la obra que se realiza y levantó su copa brindando por el Rey, la Nación y Murcia.

LOS JUEGOS OLIMPICOS DE AMSTERDAM

El equipo español de pistola se clasifica en primer lugar

Amsterdam 26.—Ha terminado el concurso internacional de pistola entre los equipos representativos de las naciones que se han inscrito en los Juegos Olímpicos.

El equipo español de pistola se ha clasificado en primer lugar, siguiéndole después el equipo de Suiza.

La noticia en Madrid

Madrid, 26.—La noticia del triunfo del equipo español de pistola en los Juegos Olímpicos ha producido en las peñas deportivas y centros de recreo enorme júbilo.

Se preparan actos en honor de los tiradores.

MUY IMPORTANTE

SI OS DUELEN LAS MUELAS O TENIS CARIES NO DEJAD DE USAR LA ODONTINA NATI

Ventas en farmacia

Accidente de aviación

El avión que conducía a Ruiz de Alda at rrza violentamente

Toledo, 25.—Esta mañana, en las proximidades de Seseña aterrizó violentamente el avión que conducía a Cádiz al capitán de aviación señor Ruiz de Alda, que próximamente emprenderá la vuelta al mundo en el avión «Numancia.» Le acompañaba Alvarez Builla.

Afortunadamente, los ocupantes del aparato resultaron ilesos.

Las autoridades del pueblo acudieron al lugar del suceso para prestar auxilio a los aviadores.

El aparato quedó completamente destrozado.

En otro aparato marchaba en la misma dirección Franco y Gallarza.

Todos continuaron el viaje a Sevilla y Cádiz.

Divulgaciones financieras

La decadencia económica de Europa

La decadencia de Europa es demasiado evidente para que nadie la discuta. La guerra trajo como consecuencia la eliminación de Alemania del plano en que estaba colocada en el terreno industrial, la iniciación del decatenismo inglés y la desaparición de Rusia de los primeros países exportadores del mundo. Así Europa afectada por la guerra toda ella, pero principalmente en sus dos grandes países industriales y en el mayor exportador agrícola entre una franca decadencia.

Los años pasados desde la conclusión de la guerra no ha mejorado ni siquiera, variado notablemente la situación centro del mundo se desplaza rápidamente de Europa trasladándose al otro lado del Atlántico.

Los puestos que ocupaban Alemania, Inglaterra y Rusia no han sido ocupados por ningún otro país europeo. Inglaterra y Alemania lo ha intentado por todos los medios sin obtener resultado alguno completamente satisfactorios. En cuanto a Rusia, perdida, aislada nada ha intentado ni conseguido.

Es lógico pues esta decadencia actual que Europa padece y atraviesa. Es una decadencia que debimos esperar y que a nadie puede sorprender. Ya antes de la guerra los economistas hablaban—si bien un poco remotamente—de la decadencia del continente europeo. La guerra precipitó los acontecimientos y hoy hallámonos ya en plena decadencia.

El mundo entero ha recogido lo perdido por Europa. América del Norte y del Sur y Asia han recibido un poderoso impulso en su producción y en su industria; merced a la guerra que entró como consecuencia la decadencia europea que comentamos.

Al hablar de la situación de Inglaterra y de Alemania hemos dicho que a pesar de todos sus esfuerzos el porvenir se presentaba bastante negro para ambas. Para Inglaterra porque sus problemas parecen irresolubles para Alemania, porque las reparaciones—al llevarse miles de millones por año—esterilizan todos los esfuerzos alemanes para conseguir el anhelado retorno a los felices años de antes de la guerra. Y, tengámoslos muy presente, Inglaterra y Alemania eran los más

CUANDO LAS BARBAS DEL VECINO...

¿Pero, qué pasa en Lorca?

«LORCA, 24. El Ayuntamiento ha citado a reunión a todos sus acreedores con objeto de estudiar la forma de liquidar su enorme deuda. Se espera con gran impaciencia el resultado de esta reunión. Los empleados están en una situación económica verdaderamente deplorable. Desde hace muchos meses están sin cobrar sus haberes.»

Esta información telegráfica la hemos copiado del «Heraldo de Madrid» y nos ha producido gran sorpresa, pues nada sabíamos acerca de la situación económica por que atraviesa el municipio lorquino.

habiendo sufrido honda transformación el régimen municipal, que según las referencias oficiales hoy goza de perfecta salud, nos encontramos con este caso desesperado que se encuentra a dos pasos de nuestras narices, y la verdad, pone en nuestro ánimo un tanto de temor.

Que los empleados municipales no cobran, que los acreedores quieren liquidar su deuda; esto no es nada nuevo. En el viejo régimen pasaba igual.

No tenemos ninguna referencia oficial de lo que ocurre en el Ayuntamiento de la ciudad del Sol. A lo mejor una fantasía veraniega, pero es el caso que no nos agrada ver al vecino que pela sus barbas...

fuerzas baluartes de la potencialidad económica europea.

Así de unos datos interesantes hechos públicos por la sociedad de la Naciones respecto a la producción y consumos mundiales se deduce que Europa solo produce hoy el 98 por 100 de los que se obtenía en 1913 mientras la población ha aumentado.

Pero como se ve en la decadencia de Europa en comparación estos datos con la de otras partes del mundo, así los de la América Central que son —número índice— 1913-100-12 62; los de América del Sur 134; 139 los de África 127 los de Oceanía y 132 los de Asia. Como se ve todas las demás partes del mundo han aumentado considerablemente su producción mientras la de Europa ha disminuido bastante.

Todavía son peores los números índices relativos al comercio exterior. Los de Europa son 90, lo que indica un descenso inimitable en relación con 1913. En cambio los de las otras partes del mundo son 155; los de Asia 149,7 los de Norteamérica; 134 los de Norteamérica; 131,5 para Oceanía; 111 para África y 104,1 para África del Sur.

Tras de estos datos la decadencia europea se presenta clara e indudable del mismo modo que se presenta, de manera definida el auge sorprendente de las otras partes del mundo que ahora recogen la herencia que Europa perdió.

Todos los pueblos y todos los continentes tienen sus épocas de esplendor. Y la de Europa parece que desgraciadamente ha pasado ya la civilización; además camina siempre con rumbo a Occidente. A nosotros los europeos nos llega de Asia. Con el tiempo superamos grandemente a los asiáticos. Pero nosotros envijamos a la tierra recién descubierta de América nuestra civilización.

Y hoy América ha ocupado el sitio que hasta hace muy pocos años ocupaba Europa. La reacción es casi imposible. La guerra fué para nuestra economía europea un golpe de muerte. Y la post guerra con sus imposiciones ha sido la puntilla. Resignémonos; Europa ha perdido en la economía mundial su puesto ponderante que ha pasado a manos de nuestros vecinos de allende el Atlántico.

do que se encuentra a dos pasos de nuestras narices, y la verdad, pone en nuestro ánimo un tanto de temor.

Que los empleados municipales no cobran, que los acreedores quieren liquidar su deuda; esto no es nada nuevo. En el viejo régimen pasaba igual.

No tenemos ninguna referencia oficial de lo que ocurre en el Ayuntamiento de la ciudad del Sol. A lo mejor una fantasía veraniega, pero es el caso que no nos agrada ver al vecino que pela sus barbas...

Las fiestas del Apóstol en Santiago

EL SEÑOR ANIDO EN LA CIUDAD COMPOSTELANA

Santiago, 26.—Ayer llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, siendo recibido por las autoridades.

El ministro hizo la tradicional ofrenda al Apóstol, pronunciando un discurso que fué contestado por el arzobispo.

Después el señor Martínez Anido en el Ayuntamiento impuso la Cruz de Beneficencia al doctor Angel Baltar e inauguró la Avenida de su nombre y la traida de aguas.

